

LA TARDE DE LORCA

DIARIO FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARRÓN

AÑO XVIII

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Sábado 27 Febrero 1926

Teléfono núm. 90

Núm. 4.583

CENTRO POLITECNICO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

Director D. Santiago Payá Pérez
Doctor en Sagrada Teología y Derecho Canónico

Primera y Segunda enseñanza, preparación de carreras especiales, universitarias y magisterio.

CLASES NOCTURNAS

de las materias anteriores y Francés, Dibujo y Partida Doble

HORAS DE 7 A 9

PLAZA DE SANTIAGO 6

TELÉFONO N.º 53

DE ACTUALIDAD

EL MITIN ESCOLAR DE MAÑANA

Los profesores de primera enseñanza de Lorca, celebran mañana un mitin escolar en el Salón de Actualidades. Actos análogos tendrán lugar, mañana, también en toda España... ¡Bueno es que el Magisterio se mueva, que la colectividad pida plaza en el palenque público para exteriorizar sus aspiraciones... ¡Bueno será que los hombres de sana voluntad y amantes de la cultura, ayuden, apoyen desde la esfera en que cada cual se agite, ese movimiento de los maestros nacionales, pues señal será ese apoyo de que suyas hace el pueblo, las aspiraciones del profesorado. Pero, ¡ay! como para toda actuación en la vida, es preciso, indispensable, conocer cada cual el plano en que está colocado, pues desconocer la realidad es ir a dar de bruces contra el amargo desengaño; como para edificar un templo con el propósito de que sea verdaderamente sólido, hay necesidad de que sus cimientos, base de sustentación, tras de descansar sobre terreno firme, estén contruidos con sumo cuidado y material irreprochable, yo, en este caso, salvando todos los respetos que me merecen el Magisterio español, no sé si éste tiene pleno conocimiento del plano en que está colocado; no sé si al marchar se da cuenta de, si va tras de una

realidad o persigue una realidad o persigue una ilusión; no sé si pretende apuntalar nuestro viejo y destartado templo de Minerva, o pretende construir otro de nuevo modelo...

Decíame un anciano Maestro no hace muchos días con amargo tono: —Me voy a morir con el sentimiento de no haber podido enseñar.

Estas frases tienen, en mi concepto, tal alcance, que artículos y artículos escribiría mi pobre pluma, para desentrañar todas las ideas que encierran. «Me voy a morir, sin haber podido enseñar nada.» ¡Ay, amigo mío: ¿piensa como usted TODO el Magisterio español?

Por asociación de ideas, viene a mi memoria un viejo recuerdo de las Sagradas Escrituras:

Sabido es, que allá, en los tiempos remotos, los descendientes de Noé, empezaron a levantar, á orillas del Eufrates, una soberbia torre. Pretendían aquellos ardientes constructores, nada menos que escalar el cielo.

Dios, que penetra en los designios de las criaturas, llevó a aquel laborioso enjambre de obreros, la confusión de lenguas, y nadie pudo entenderse, y el monumento quedó sin concluir. Los hijos de Noé, no escalaron las cumbres de la gloria.

Desde entonces, a la con-

LA VALENCIANA :: Zapatería

GRANDES EXISTENCIAS EN TODAS LAS CLASES

Zapatillas de paño en todos los colores con piso de goma
Id. id. id. id. id. piso suela clase fina

Botas de paño para Señora y Caballero

PROPAGANDA

Zapato de oscaría negro, cosido, todo suela, para Caballero 14 pts

Bota id. id. id. id. id. 15 pts

Varios Modelos a realizar, zapato de charol para señora 14 pts

Además, un lote de varios pares para señora, negro y color 6 pts

Para comprar barato: "La Valenciana"

ZORRILLA 1.—LORCA.—TELÉFONO 427



La fusión de lenguas, ha sucedido la confusión de criterios, y es corriente ver marchar por la misma senda a un numerosísimo grupo constituyendo una colectividad o una clase social determinada, pero si juntos van sus cuerpos, ¡qué distancias tan inmensas suelen separar sus ideas! «Me voy a morir sin haber podido enseñar!»

Simpático es el acto que los Maestros de Lorca celebran mañana, a las once, en el Salón de Actualidades. Yo lo aplaudo sinceramente y les deseo un éxito.

JUAN DEL PUEBLO

SEÑORAS CARTERAS Y BOLSOS

ULTIMAS NOVEDADES

Casa Meseguer

PLAZA CONSTITUCION

El teatro en la mina

Desde los ominosos tiempos en que los esclavos tenían que trabajar con sus manos la tierra para arrancarle el metal que avaramente guardaba, hasta los de hoy de grandes progresos materiales, ya que no por entero libres de aquella despiadada crueldad de entonces, va gran trecho.

No diremos que ahora el trabajo en la mina es un deporte. Sin embargo, nos es por fortuna, aque lo, y en algunos países el mundo va a poder hasta divertirse sin salir de la mina.

Es posible que lo hayan imaginado para tenerle más tiempo fuera de contacto con el aire libre. El caso es que en una mina de hierro de Chicago, a cincuenta metros de profundidad, según radio gram de Nauen que publica un colega, se acaba de inaugurar un teatro y hay también radio telefonia y cinematógrafo.

No dice la información si se trata de una competencia mantenida a tanta profundidad, lo mismo que sobre la luz de la tierra. De todos modos, la noticia les interesa a los empresarios. Vean como si ya es difícil encontrar una mina en un teatro, ahora se puede encontrar un teatro en una mina.

J. SUAVER DENTISTA CALLE ALTA

Un interesante artículo de "La Razón" de Buenos Aires

El diario «La Razón» de Buenos Aires, ha publicado un interesante artículo, lanzando la idea de realizar un vuelo Buenos Aires-España á bordo del «Plus Ultra» para agradecer a la madre Patria el homenaje que acaba de rendir a la Argentina donando el glorioso hidroavión, cuyo nombre se grabará con letras de oro en la historia de la aviación.

Para realizar este vuelo se ha ofrecido el mayor Canby, a Pérez Ne son Page y el mecánico Beltramo, preses de la aviación Argentina!

Esta idea, manifestada por «La Razón» ha producido gran entusiasmo en la Argentina.

Fiesta cultural olvidada

Con motivo de hallarnos en la época o críticos días de la plantación del arbolado, cuya alta finalidad es la de engendrar en el tierno corazón de los niños el amor y respeto al arbol, es por lo que nos parece oportuno el hablar algo sobre esta cultural y patriótica fiesta.

Para el cumplimiento de la de enseñanza, será suficiente que todos los Ayuntamientos de España secunden lo recientemente dispuesto por el de Sanlúcar de Barrameda (Cádiz), que dice: «La Guardia municipal detendrá a todos los niños que se encuentren por la calle en horas de escuela y los llevarán a la más próxima. Además los padres de los niños serán multados». Si esta plausible determinación fuese general y afectiva, tendríamos salvado uno de los mayores obstáculos que dificultan notablemente la obtención de los más deseados y provechosos frutos en la sagrada misión educativa del Maestro. Basta consignar—y dicho sea de paso—que muchos de los niños matriculados en la escuela que dirige el que suscribe, asisten tres días cada dos meses... ¡y gracias que de complemento no se les ocurra a sus señores padres corresponderme con despectiva indiferencia o con algún revesado calificativo.

Y en lo que afecta a la fiesta del árbol, teniendo en cuenta que todos los años ingresan nuevos niños en las escuelas, sería muy conveniente que en este Ayuntamiento y su término municipal, se celebrara la plantación del árbol todos los años con la asistencia de los niños de las escuelas, con lo cual a todos nos sería más fácil el penetrar y gravar en sus tiernos corazones el amor y respetable consideración al árbol; convenciéndoles de la necesidad y hasta del sagrado deber de protegerle en su desarrollo y crecimiento, por ser esto, como los pájaros, nuestros mejores y bienhechores amigos; y por consiguiente, que jamás emplee sus fuerzas ni ordene o cofa en sus manos el hacha para destruir al primero (como han hecho sus mayores), ni que se le ocurra nunca el hacer uso de tiradores y piedras para cazar o matar a los segundos.

¡Tengamos siempre presente las tristes lamentaciones de Tío Juan, el viejo huertano descrito por el Sr. Vallejo.